

Прощание с Credit Suisse | L'adieu de Credit Suisse

Auteur: Заррина Салимова, [Цюрих](#), 05.04.2023.



Фото: Nashagazeta.ch

Негодование, критика и извинения – последнее общее собрание акционеров банка прошло на эмоциях.

Indignation, critiques et excuses: la dernière assemblée générale de la banque a été riche en émotions.

L'adieu de Credit Suisse

Историческое собрание акционеров второго крупнейшего банка Швейцарии началось с извинений, которые принес председатель правления Аксель Леманн. По его словам, руководство банка до самого конца пыталось переломить ситуацию, но ему «не удалось заменить скандалы прошлого и многочисленные негативные заголовки позитивным прогнозом». После того как мартовские волнения на бирже в США и спекуляции в социальных сетях еще более ухудшили ситуацию, у банка осталось только два варианта: слияние или банкротство. Совету директоров пришлось согласиться на первое. «Я также знал, что в худшем случае мы можем потерпеть неудачу, что ошибок никогда не избежать. Что те, кто последним стоял у руля, также несут ответственность. Это касается и меня. Я прошу прощения за то, что мы не смогли остановить потерю доверия, и за то, что мы разочаровали всех вас», - заявил он.

После эмоциональной речи Акселя Леманна последовали не менее эмоциональные (и длившиеся несколько часов) выступления акционеров банка. Правда, в отличие от председателя правления инвесторы выражали не сожаление, а скорее негодование. Так, один из выступающих напомнил о том, что в Средние века виновных, вероятно, распяли бы за их действия, и подарил председателю совета директоров пятифранковую монету с изображенным на ней крестом. Крест, по его словам, служит напоминанием об Иисусе Христе, который взял на себя грехи человечества своими страданиями и смертью. Вот такие предпасхальные намеки. Винсент Кауфман, директор фонда Ethos, который представляет интересы многих крупных пенсионных фондов и мелких акционеров, осудил алчность и некомпетентность директоров, а также их вознаграждения, достигающие «невообразимых высот». Другой оратор вынес на сцену мешок орехов, заявив, что внутри они – полые. Не намекал ли он на то, что в головах у руководства было пусто? «Я рад, что самый большой орешек достался не мне», - пошутил Аксель Леманн. В целом, свою роль «мальчика для битья» на этом собрании он принял со смирением, неоднократно повторяя, что хорошо понимает гнев, шок и разочарование акционеров и сожалеет об их огромных потерях.

Встреча завершилась переизбранием ряда членов совета директоров и самого Акселя Леманна на пост президента. Дело в том, что до завершения сделки по слиянию Credit Suisse остается независимым банком и все еще нуждается в руководстве. «Мы, конечно, надеемся, что слияние может быть завершено как можно скорее. Однако продолжительность процесса в конечном итоге зависит от различных официальных разрешений. Поэтому мы не можем точно предсказать, как долго продлится этот переходный этап», - пояснил Аксель Леманн, говоря о будущем банка.

Действительно, вопрос о поглощении, в результате которого могут быть ликвидированы около 75 филиалов Credit Suisse и UBS, формально пока не закрыт. UBS еще предстоит получить многочисленные разрешения регулирующих органов некоторых стран, а многомиллиардные гарантии должны быть утверждены швейцарским парламентом на специальной сессии, которая пройдет с 11 по 13 апреля. Как отмечают аналитики, многие парламентарии, похоже, не хотят ставить сделку под угрозу, осознав, что самым большим риском для Конфедерации был бы провал поглощения.

Напомним, что Швейцарский национальный банк и Конфедерация в общей сложности выделили средства и гарантии в размере 259 млрд франков. Кредиты для Credit Suisse и UBS не предоставляются бесплатно, при этом для разных программ действуют различные процентные ставки. Более того, Конфедерация взимает премию за гарантию, которую она предоставляет Нацбанку для спасения Credit Suisse – речь идет о сумме в размере около 21 миллиона франков в месяц.

Тем временем политики все чаще призывают к независимому расследованию сделки. Так, с требованием провести анализ ситуации и изучить возможность привлечения к ответственности руководства Credit Suisse выступили финансовые комиссии обеих палат парламента, а бюро Национального совета объявило о намерении создать парламентскую комиссию по расследованию. Подобные комиссии, состоящие из равного числа членов от Национального совета и Совета кантонов, считаются сильнейшим инструментом парламента и обладают особыми полномочиями. Так, члены комиссии могут допрашивать свидетелей, проверять протоколы заседаний Федерального совета, назначать следователя. Ложные показания могут быть наказаны в соответствии с Уголовным кодексом, а все участники обязаны хранить тайну. По окончании своей работы комиссия выпускает отчет, причем последующие разбирательства не исключены. Ожидается, что решение о создании этого инструмента будет принято не раньше летней сессии.

[Credit Suisse](#)

[Credit Suisse скандал](#)

Статьи по теме

[Падение Credit Suisse: что дальше?](#)

[Спасение Credit Suisse: продолжение и финал](#)

[Спасение Credit Suisse](#)

[Как Credit Suisse будет выходить из кризиса?](#)

[Credit Suisse готовится к увольнениям?](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/economie/proschanie-s-credit-suisse>